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Beschickungseinrichtung

Hydraulikzylinder 1 l WinkeI‘hebeIW l Hydraulikzylinder 2
Abmessungen: \
D
1, = 700 mm . NN : L
1, = 100 mm IN, 0y Ei \\ Is
13 = 150 mm B = ., e W
1, =70 mm ! = X 0
15 = 150 mm } /(IS =g S LA
16 _ 53 mm ; 1 \. Schaufel
1,=123 mm 1\// N
o = 20° 1 /! i -
B =45° /! FL
y=45° -
' / A Fd,
[ : : <|2' s Y|4 l's -

Mit der dargestellten Vorrichtung wird Sand durchsfahren der Hydraulikzylinder in eine
Betonmischtrommel gefullt.

Zunéchst befindet sich kein Sand in der Schaufel.
Die Eigengewichtskraft der Schaufel betragt#2000 N und greift im Schwerpunki &n.
Der Winkelhebel und die beiden Hydraulikzylinderden als Masse los betrachtet.

1.1 Machen Sie die Schaufel, den Hydraulikzylirdlend den Winkelhebel als starres

Bautell frei.
1.2 Bestimmen Sie zeichnerisch die Lagerkrafieni-Punkt B und Eim Punkt C. 6
1.3 Uberpriifen Sie ihr Ergebnis aus Aufgabe 1.2ll@ine Rechnung. 8

Nun ist die Schaufel mit Sand gefuillt.
Die Gewichtskraft des Sandes igbE 1800 N und greift im Schwerpunks &n.

1.4 Machen Sie die Schaufel frei. 3
1.5 Bestimmen Sie rechnerisch die Lagerkrage¥Punkt E und Fim Punkt F. 6



